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Při oslavách 65. výročí osvobození naší vlasti a ukončení 2. světo-
vé války jsme zaregistrovali událost, která mohla být přehlédnuta, 
což by si rozhodně nezasloužila. V Obecním domě města Opavy 
se uskutečnila vzpomínková oslava, na které byly předány pamětní 
medaile za zásluhy a pomoc v protifašistickém odboji členům Čes-
kého svazu bojovníků za svobodu. Velké vážnosti tomuto aktu při-
dal fakt, že ocenění udělil sám prezident Ruské federace a medaile 
předával generální konzul v České republice pan Valerij Děrgačev.
Když si uvědomíme, že od války uplynulo již 65 let, zjistíme, že lze 
velice snadno zapomenout na to, jak naši rodiče, prarodiče a spo-
luobčané bojovali na frontě, v partyzánském hnutí, trpěli ve věze-
ní nebo v koncentračních táborech. A to by se nikdy nemělo stát. 
Vždy bychom měli naopak projevit úctu i obdiv a složit patřičný dík 
lidem, kterých, jak sami říkají, rok od roku ubývá.
A co nás přimělo vrátit se k této slavnostní události? Zejména to, že 
mezi oceněnými bylo i šest občanů Vítkova a okolí, členů místní or-
ganizace Českého svazu bojovníků za svobodu. 
Na věčnou paměť zde uveďme jejich jména: pan Michal Rácz, bý-
valý dlouholetý předseda vítkovské organizace, paní Božena Ju-
rošková z Čermné, současná předsedkyně vítkovské organizace, 
paní Jarmila Rubeyová, paní Amálie Fojtíková, paní Božena Ma-
ňáková a paní Karolina Zubíková. Dnes jich zůstalo jen šest, při-
tom vítkovská organizace čítala v minulých letech přes 20 členů.
Představitelé města Vítkova se rozhodli, že těmto vyznamena-
ným jménem svých občanů také poděkují, a proto se uskutečnilo          
12. května přijetí u starosty města Ing. Pavla Smolky.

V srdečné atmosféře plné vyprávění a vzpomínek došlo v prosto-
rách městského úřadu a reprezentačního sálu města i na fotogra-
fování účastníků, ocenění i medailí. Pro pochopitelné zdravotní 
problémy se někteří omluvili a setkání se zúčastnili pouze tři zá-
stupci organizace.

Oldřich Vícha
místostarosta města

Nic nesmí být zapomenuto, ani po 65 letech

Toto prestižní ocenění se uděluje již po 
několikáté městům s rozšířenou působností 
v celé ČR, vyhodnocováno je i samostatně 
v jednotlivých krajích. Po vyhodnocení asi 
padesáti ukazatelů v šesti oblastech je 
sestavován žebříček pořadí měst, jak jsou       
v nich podporovány podmínky pro podnikání. 
Ocenění certifikátem Národní ekonomické 
rady vlády (NERVu) dokazuje, že tento 
průzkum má svou kvalitu i váhu.

Hodnocené oblasti jsou: podnikatelské pro-
středí, kvalita lokality, podmínky pracovního 
trhu,  přístup veřejné správy, cenové podmín-
ky a výzkum mezi podnikateli. 

V roce 2008 i v roce 2009 jsme nebyli nijak 
zvlášť úspěšní, neboť jsme se mezi 22 měs-
ty v našem kraji umístili na 16. místě, zato pro 
rok 2010 se hodnocení města podstatně změ-
nilo. V tomto žebříčku moravskoslezských 
měst jsme obsadili 5. místo.

Před námi se umístila v pořadí města Opava, 
Odry, Bílovec a Kopřivnice. Která města do-
stala horší hodnocení, to si každý čtenář do-
sadí určitě sám.
Můžeme tedy být maximálně spokojeni              
s podporou podnikání v našem městě? Do-
volil bych si i přes tento úspěch říci, že niko-
liv. Na poli podnikání nelze nikdy usnout na 
vavřínech. Veřejnost asi sleduje dokončova-
cí práce na objektu „podnikatelského inkubá-
toru“ v Těchanovické ulici, což je sice zále-
žitost soukromé firmy, ale u jeho zrodu stá-
la i značná podpora našeho města. Na dru-
hé straně však podnikatelé a možní investo-
ři s rozpaky sledují naše ne příliš přesvědči-
vé kroky u přípravy podnikatelské zóny poblíž 
Dělnické ulice.
                                          

Oldřich Vícha
místostarosta města 

M ě s to  p r o  b y z n ys  2 0 1 0

Představitelé města s oceněnými - paní Jarmilou Rubeyovou, panem 
Michalem Ráczem a paní Boženou Juroškovou.  
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V uplynulém období jednaly orgány města mimořádně intenziv-
ně. Zastupitelstvo města dne 28. dubna projednalo řadu prodejů 
a vyhlášení záměrů na prodeje pozemků a nemovitostí, z nichž 
bych uvedl prodej domku v Rybniční ulici formou obálkové meto-
dy nebo koupi pozemku v Bezručově ulici od Římskokatolické far-
nosti pro vybudování parkoviště. Schválilo několik případů zřízení 
věcných břemen na pozemcích města i devět rozpočtových opat-
ření k pokrytí finančních operací města. Po projednání vzalo na vě-
domí zprávy o průběhu veřejné služby za rok 2009, kontrolní zprá-
vu o přípravě letní sezóny na koupališti ve Vítkově, kontrolní zprá-
vu Nadačního fondu Ceny Jana Zajíce a zprávu o stávajícím stavu 
evidence hospodaření v městských lesích s tím, že od 1. 7. 2010 
bude do této evidence aplikováno nové softwarové vybavení. Po 
vyhodnocení hospodaření Fondu rozvoje bydlení za rok 2009 bylo 
rozhodnuto o neposkytnutí dalšího přídělu do tohoto fondu, neboť 
prostředků je v něm dost. Zároveň bylo rozhodnuto o poskytnu-
tí půjček dvěma žadatelům z řad vítkovských občanů ve výši 100 
a 200 tis. Kč.
Zastupitelstvo dále schválilo závěrečný účet hospodaření Venkov-
ského mikroregionu Moravice a navrženou úpravu pravidel pro evi-
denci uchazečů a přidělování městských bytů. Schválilo také přijetí 
finančního příspěvku z Fondu mikroprojektů od Regionu Bílé Kar-
paty na zajištění projektu Nová přátelství ve výši 14 800 EUR a po-
dání žádosti o dotaci z Operačního programu Životní prostředí na 
projekt výstavby kompostárny v areálu městské skládky. Také dva 
důležité dokumenty, a to aktualizace rozpočtového výhledu na léta 
2011 až 2013 a zpráva o plnění Akčního plánu města za rok 2009 
byly schváleny s tím, že ZM zároveň uložilo zpracovat Akční plán 
města Vítkova na léta 2011 až 2014. 
Další jednání zastupitelstva, které se uskutečnilo v mimořádném 
termínu dne 18. 5.,  schválilo přijetí dotace ve výši 17,7 mil. Kč 
od Státního fondu životního prostředí na akci Rekultivace 0. eta-
py skládky Nové Těchanovice a poskytnutí finančního příspěvku 
Nadačnímu fondu Ceny Jana Zajíce ve výši 16 tis. Kč. Schvále-
na byla smlouva pro výkon regionálních funkcí  městské knihov-
ny s MSK, na jejímž základě jsme přijali dotaci ve výši 333 tis. Kč. 
Rozhodnuto bylo rovněž o podání žádostí o dotace na výstavu fo-
tografií „Lidé Vítkovska“ u MSK a u ministerstva kultury na opravu 
kaple v Zálužném. 
Rada města  v tomto období jednala třikrát. Kromě již klasických 

smluv o zajištění kulturních pořadů i smluv o pronájmech pozemků 
občanům schválila nájemní smlouvy s TJ Vítkov o pronájmu spor-
tovišt a nemovitostí sportovního areálu v Husově ulici za účelem 
provozování sportovních, kulturních a obslužných činností. Schvá-
lila vyhlášení záměru na pronájem nebytových prostor v objektu 
Vodní 636 o velikosti 303 m2 a poskytnutí příspěvku ve výši 5 tis. 
Kč na provoz Záchranné stanice pro živočichy v Bartošovicích. 
RM schválila také smlouvu o dílo „Revitalizace jezírka v městském 
parku“ pro zpracování projektové dokumentace, předložený plán 
oprav místních komunikací města i místních částí v roce 2010 i zá-
pis do kroniky města Vítkova za rok 2009. Uložila vyložit zápisy do 
kroniky k veřejnému nahlédnutí na odboru kultury MěÚ. Rada sou-
hlasila s uzavřením Mateřské školy Vítkov v době hlavních prázd-
nin podle návrhu předloženého ředitelkou školy.

V mimořádném termínu rada jednala o výběrovém řízení na doda-
vatele dvou větších investičních akcí „Snížení energetické nároč-
nosti budov Základní školy v Komenského ul. ve Vítkově a Mateř-
ské školy v Husově ul. Vítkov“. Jedná se o dílo v celkovém souč-
tu asi 11,5 mil. Kč. 

Na svém třetím jednání rada města projednala zprávu o vyhod-
nocení zimní údržby komunikací a průběhu jarního úklidu města, 
zprávu o opatřeních k obnově vzrostlé zeleně na náměstí J. Zajíce 
a uložila předložit smlouvu o dílo ke stavebním úpravám i k nové 
výsadbě. Vyžádala si zprávu o stavu projektové dokumentace a 
skutečném stavu objektu čp. 664 v Dělnické ulici, kde se v součas-
nosti provozuje pekárna.
Rada schválila smlouvy o právu provést stavby s investory inves-
tičních akcí, a to se Správou silnic MSK k napojení Vítkova na silni-
ci II/462 Vítkov-Větřkovice, se společností Business Pool s.r.o. za 
účelem zřízení plynové přípojky objektu Podnikatelského inkubáto-
ru a s SmVAK Ostrava za účelem rekonstrukce vodovodního řádu 
v ul. Květinová a Lipová.
Byly projednány informace o možnosti přijetí dotace v rámci pro-
gramu „Podpora výstavby podporovaných bytů pro rok 2010“           
a realizaci této akce v objektu v Nových Těchanovicích, který pa-
tří městu. 

Oldřich Vícha
místostarosta města

Krátce z radnice

V rozmezí pouhých tří dnů, vždy kolem poledne, nalezli strážní-
ci MP Vítkov na základě přijatých oznámení na zemi se povalují-
cího muže zjevně pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky.               
V obou případech se jednalo o „známou firmu“ - muže ve věku 42 
let z Budišova nad Budišovkou. Strážníci po provedení prvotních 
úkonů převezli tohoto muže na PZS Opava k vystřízlivění. Ve Šver-
mově ulici strážníci muži naměřili 2,775 promile a na náměstí 2,771 
promile alkoholu v dechu. Přestupky proti veřejnému pořádku, spá-
chané vzbuzením veřejného pohoršení a popíjením alkoholu na 
místech, kde je požívání alkoholu zakázáno obecně závaznou vy-
hláškou města Vítkova, byly vyřešeny v blokovém řízení. 

8. dubna přijala MP Vítkov oznámení, že před skládkou TDO ve 
Vítkově, část Nové Těchanovice, se v příkopě vedle komunikace 
mezi Novými Těchanovicemi a Čermnou ve Slezsku nachází něko-
lik odložených mrtvých selat. Strážníci po příjezdu na místo zjisti-
li, že pod mostkem přes říčku Horník byly skutečně odloženy 3 ks 
jutových pytlů, ve kterých se nacházejí vedlejší živočišné produk-
ty - kadávery selat. Další 1ks mrtvého těla selete, částečně okou-
saný od divoké zvěře, byl nalezen na břehu koryta říčky. Celkem 
se na místě nacházely 4 ks mršin. Strážníci z místa pořídili foto-

dokumentaci a zajistili odvoz uhynulých zvířat asanační službou. 
Věc byla postoupena Krajské veterinární správě Moravskoslezské-
ho kraje pro podezření ze spáchání přestupku proti zákonu o ve-
terinární péči. 
 
Téhož dne krátce po osmnácté hodině odpolední při objížďce míst-
ními částmi zjistili strážníci dým a plameny, vycházející ze sklád-
ky TDO ve Vítkově, část Nové Těchanovice. Jelikož se na skládce       
v tuto dobu již nikdo nenacházel, byli na místo přivoláni hasiči, kte-
ří včasným zásahem předešli vzniku větších škod, jež by rozšíře-
ný oheň mohl napáchat.

22. dubna po sedmé hodině večerní vyjeli strážníci na základě při-
jatého oznámení do Klokočova, kde za jednou z koníren mělo ně-
kolik mužů nakládat uskladněný vlnitý plech na přívěsný vozík za 
vozidlem. Na místě strážníci zjistili 3 muže ve věku 23 a 56 let z Bu-
dišova nad Budišovkou a 33letého muže z Vítkova. Všichni byli ob-
vinění z přestupku proti majetku. Ten byl vyřešen na místě v bloko-
vém řízení ve výši 1.000,- Kč. Zcizovaný kovový materiál byl vrá-
cen jeho majiteli.

- RM - 

Městská policie v dubnu 2010
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Město Vítkov a jeho části jsou rozděleny do jednotlivých úseků        
a podúseků, které jsou svěřeny policistům: prap. Havlík Jiří a prap. 
Trčka Pavel - Vítkov-centrum, nstržm. Kopřiva Radek Vítkov-sever 
a Podhradí, prap. Gřešek Radim Vítkov-jih a Klokočov, prap. Veče-
řa Radim Vítkov-východ, Prostřední Dvůr a Jelenice a pprap. Kost-
ka Jan Vítkov-západ, Nové Těchanovice a Zálužné. Tito policisté 
samostatně ve své kompetenci dohlíží na ochranu veřejného po-
řádku, působí preventivně, spolupracují se státními orgány, s or-
gány obcí, s právnickými osobami a zajišťují kontakt s veřejností.
Výkon služby policistů je směrován především na města Vítkov        
a Budišov nad Budišovkou, kde dochází k největšímu nápadu 
trestné i přestupkové činnosti a k narušování veřejného pořádku. 
Podle znalosti místní problematiky byl výkon zaměřen především 
na místa, kde opakovaně dochází k páchání trestné činnosti, ze-
jména pak na chatoviště po celém obvodu, na místa, kde dochá-
zelo k opakovaným vloupáním do prodejen, vloupáním do vozi-
del i na místa s opakovaným narušováním veřejného pořádku, ja-
kož i do úseků, kde dochází nejčastěji k porušování pravidel silnič-
ního provozu. Preventivně je výkon služby policistů směrován též 
do míst s předpokládaným soustředěním většího počtu osob (spo-
lečenské, kulturní a sportovní akce, např. při sjíždění řeky Mora-
vice, hudebním festivalu na Hadince apod.). Z tohoto důvodu ne-
mohou být policisté veleni pravidelně do obcí s menší zatíženos-
tí „nápadu“.
Při své činnosti OOP spolupracuje s orgány státní správy a místní 
samosprávy (sociální odbor, oddělení dopravy, oddělení přestupků 
apod.), se státním zastupitelstvím, soudy, Hasičským záchranným 
sborem ČR a školskými zařízeními.
Přítomnost policejních hlídek ve městech a obcích jako preventiv-
ní opatření je stále výrazně ovlivňována okamžitým nápadem trest-
né činnosti a potřebou jeho administrativní dokumentace. Policej-
ní hlídky jsou vysílány k provádění zvýšeného dohledu nad bez-
pečností silničního provozu především na dříve vytipovaná kritic-
ká místa, mimo jiné v součinnosti s Městským úřadem Vítkov za-
jišťují bezpečný přechod dětí - školáků přes silnici na přechodech 
pro chodce i mimo ně. Negativně stále působí zatěžování Policie 
ČR žádostmi soudů a exekutorů k provádění různých úkonů, které 
přímo nesouvisí se zajišťováním bezpečnosti a veřejného pořádku 
(zejména doručování obsílek a administrativa spojená s odpovídá-
ním na dotazy, např. ke zjištění pobytu nebo chování osob v místě 
bydliště) a přijímání opatření k oznámením, které Policii ČR nepří-
sluší prošetřovat. Dřívější pokles početního stavu policistů u OOP 
Vítkov se podařilo zastavit, personální situace se stabilizovala.
Součinnost OOP Vítkov a Městské policie Vítkov je na velmi dobré 
úrovni. Vzájemná informovanost o bezpečnostní situaci na teritoriu 
města a pravidelná spolupráce při některých činnostech (např. vy-
užívám městského kamerového systému) napomáhá účinně při pl-
nění úkolů v trestním a přestupkovém řízení, při ochraně veřejného 

pořádku i při dohledu nad silničním provozem ve městě. Zejména 
při dohledu nad silničním provozem jsou strážníci městské policie 
zapojováni do společného výkonu dopravně bezpečnostních akcí 
s policisty OOP, obdobně pak (spolu s pracovníky OSPOD) při ak-
cích zaměřených na zjišťování podávání (požívání) alkoholu mlá-
deži v restauracích. Dobrá je také spolupráce na úseku pátrání po 
pohřešovaných a hledaných osobách.

Hlavní cíle a priority
V souladu s úkoly Územního odboru vnější služby Opava jsou pri-
ority zdejšího obvodního oddělení Policie ČR ve Vítkově pro rok 
2010 následující:
1) Bezpečnost silničního provozu a snižování počtu doprav-
ních nehod
Udržení („okresního“) trendu snižování počtu dopravních nehod     
a jejich následků, především v rámci akce „BEZPEČNĚ DO ŠKO-
LY“, s pravidelnou a systematickou činností na přechodech pro 
chodce v blízkosti škol a míst se zvýšeným pohybem dětí ve spo-
lupráci s městskou policií a dobrovolníky z řad občanů.
2) Bezpečný prostor a Community policing
Prohlubování principu community policing v rámci projektu „KAŽ-
DÝ ZNÁ SVÉHO POLICISTU“ při každodenní činnosti policistů       
a zaměstnanců, při jednám s občany a zástupci samospráv obcí.
V rámci priority „BEZPEČNÝ PROSTOR“ se zaměříme na trest-
nou činnost násilného charakteru (zejména na problematiku tzv. 
domácího násilí, jakož i na výtržnosti a ublížení na zdraví pácha-
né veřejně na ulicích a v restauracích) a trestnou činnost majetko-
vou (zejm. vloupání do rekreačních objektů) a vandalství (přede-
vším tzv. sprejerství).
3) Alkoholová a drogová problematika
Ve spolupráci s pracovníky OSPOD a Městskou policií hodláme       
i nadále provádět kontrolní akce zaměřené na dohled na dodržo-
vání ustanovení zákona č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochra-
ně před škodami způsobenými tabákovými výrobky, alkoholem   
a jinými návykovými látkami, zejm. zaměřit se na podávání alko-
holických nápojů nezletilým osobám a na zneužívání omamných             
a psychotropních látek. V tomto smyslu hodláme působit výchov-
ně a preventivně.
Při realizaci výše uvedených priorit, jako jednu z podmínek pro je-
jich úspěšné naplnění, i do budoucna předpokládáme úzkou spo-
lupráci a součinnost s Městskou policií ve Vítkově i v Budišově 
nad Budišovkou. Současně očekáváme informace ze strany obec-
ních samospráv, občanských sdružení a občanů o pořádání růz-
ných společenských kulturních, sportovních a obdobných akcí, 
abychom mohli podle aktuální situace a potřeby zajišťovat veřejný 
pořádek a bezpečnost osob a majetku.

Npor. Bc. Miroslav Kudela
velitel OO PČR Vítkov

Vyhodnocení bezpečnostní situace 
na teritoriu města Vítkov v roce 2009 (2. část)

V těchto dnech byly veřejnosti zpřístupněny informace o válečných hrobech a pietních místech, které jsou součástí Centrální 
evidence válečných hrobů vedené Ministerstvem obrany ČR. 
Informace o válečných hrobech jsou dostupné na internetových stránkách http://valecnehroby.army.cz . V evidenci válečných hrobů (levý 
panel na monitoru) lze vyhledávat údaje o válečných hrobech v České republice (Hledání VH v ČR) i o českých válečných hrobech v za-
hraničí (Hledání VH v zahraničí). Dále vyhledávání pokračuje podle údajů o osobách pohřbených ve válečných hrobech nebo připome-
nutých na pietních místech (záložka - Hledání podle osobních údajů), a také podle údajů o válečných hrobech (záložka – Hledání podle 
údajů o VH). Zpracována je také „Mapa lokalit VH“.

Nově zpřístupněné informace o válečných hrobech a pietních místech jsou důležitým krokem ke zvýšení veřejného povědomí o váleč-
ných hrobech a pietních místech. Díky nově zpřístupněným internetovým stránkám může každý občan získat důležitá fakta, která spo-
jují naši přítomnost s minulostí.

Informace o válečných hrobech a pietních místech na internetu
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Z důchodového pojištění se poskytují tyto důchody: starobní, inva-
lidní, sirotčí, vdovský a vdovecký. Již se nepoužívá pojem plný in-
validní důchod a částečně invalidní důchod. 
Od roku 2010 probíhá pouze řízení o invalidním důchodu a invali-
dita se posuzuje ve třech stupních.   

K velkým změnám došlo v hodnocení náhradních dob pojištění. 
Od roku 2010 se doba studia pro účely důchodového pojištění již 
nehodnotí, to platí jak pro období studia před 18. rokem věku, tak 
pro období studia po dosažení zletilosti. Tato nová právní úprava 
znamená, že u pojištěnců, jimž vznikne nárok na důchod pro roce 
2009, se doba studia hodnotí různě, tj. doba studia získaná:

- před rokem 1996 v období do 18. roku věku se hodnotí jako doba 
pojištění,
- do roku 2009 v období po 18. roku věku se hodnotí jako náhradní 
doba pojištění v rozsahu prvních šesti let tohoto studia
- od roku 2010 se doba studia nehodnotí, nejde ani o dobu pojiště-
ní, ani o náhradní dobu pojištění. 

Protože se doba studia po roce 2009 již nehodnotí jako náhradní 
doba pojištění, je možné se přihlásit k dobrovolné účasti na důcho-
dovém pojištění i v době studia po dosažení 18 let. Doba dobrovol-
né účasti na důchodovém pojištění se považuje za dobu pojištění, 
za kterou se platí pojistné. Minimální pojistné placené v roce 2010 
činí 1.660,- Kč měsíčně. 

Další výrazné změny se týkají podmínek nároku na starobní dů-
chod – potřebné doby pojištění a důchodového věku. Potřebná 
doba pojištění pro nárok na starobní důchod se od roku 2010 po-
stupně zvyšuje, a to vždy o jeden rok. Potřebná doba pojištění má 
cílově činit 35 let. 
 
Rovněž došlo ke změně důchodového věku. 

Redakčně kráceno 
Více naleznete na www.vitkov.info

Změny v důchodovém pojištění od 1. 1. 2010

Oddělení dopravy zajišťuje výkon státní správy na úseku silniční dopravy 
a silničního hospodářství v územním obvodu vymezeném územím obcí: 
Březová, Budišov nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku, Kružberk, Melč, 
Moravice, Nové Lublice, Radkov, Staré Těchanovice,  Svatoňovice,  
Větřkovice, Vítkov.

V územně správním obvodu je registrováno celkem: 14 399 vozidel, 8 921 
řidičů, 6 autoškol, 3 stanice měření emisí, 1 registrovaná taxislužba 

Finanční hospodaření oddělení dopravy v roce 2009
  PŘÍJMY 2009
správní poplatky registr vozidel  920 300
  registr řidičů 105 000
  zkušební komisař 446 000
  silniční hospodářství 81 300
správní poplatky celkem 1 552 600
sankční platby   360 500

příjmy celkem   1 913 100

VÝDAJE 2009
BESIP   69 500
správa komunikací   30 500
znalecké posudky 64 562
registrační značky   0

výdaje celkem   164 562
                                                                                                                            

Z činnosti oddělení dopravy

DOTAZNÍK
Vážení občané, touto cestou bychom vás rádi požádali 
o vyplnění anonymního dotazníku, který má za cíl vyme-
zit spokojenost obyvatel s existující městskou infrastruk-
turou pro oblast kulturního či sportovního vyžití, včetně 
stavu veřejných prostranství. Rádi bychom zohlednili váš 
názor v připravovaných investičních akcích, u kterých by 
bylo možno využít spolufinancování ze Strukturálních 
fondů Evropské unie. K tomu nám napomůže předklá-
daný dotazník.

Prosíme vás o zakřížkování vždy jedné odpovědi, která 
nejlépe vystihuje váš názor. 

Přibližná délka vyplňování dotazníku je cca 3 min. Najdě-
te si prosím čas na zhodnocení současné situace, kte-
rá se i díky vám může zlepšit. Děkujeme vám za ocho-
tu a trpělivost.  

Dotazník můžete vyplnit v el. podobě na webo-
vých stránkách města Vítkova (www.vitkov.info) 
nebo si jej vyžádejte v papírové podobě v IC na 
Městském úřadě.

Informační centrum 
o prázdninách

Od května do konce září informační centrum 
otevřeno také v sobotu od 8.00 do 14.00 hod. 
Více informací a nabídku IC Vítkov najdete na 

http://www.vitkov.info/IC.
Těšíme se na vaši návštěvu.

Klub důchodců oslavil 
Den matek
Oslavy Dne matek patří již k tradičním akcím, které Klub důchodců ve 
Vítkově každoročně organizuje. Tentokrát se členové klubu sešli v re-
stauraci v Podhradí, kde již měli připraveno slavnostní občerstvení. 
Blahopřání a slavnostního přípitku se ujal pan Stratil, pohodová hud-
ba hrála k tanci i poslechu. Domácí koláče chutnaly skvěle a na koho 
se navíc usmálo štěstí v tombole, byl navýsost spokojen. Poděkování 
patří personálu restaurace, organizátorům akce a všem účastníkům, 
kteří skvělou náladou přispěli k úspěchu slavnostního dne.

Barbora Mikulenková



STRANA 5červen 2010 Zajímavosti

Místa na mapě, která se vyznačují odlehlostí od hlavních morav-
ských komunikací, se nevyznačují významem hospodářským, zato 
jsou stále více středem pozornosti těch, kteří utíkají před civilizací 
do ticha. Takovýmto místem na Vítkovsku je i Červená hora, kopec 
ve výšce 750 m n.m. za Budišovem n. B. Kouzlo tohoto kraje na-
bývá na významu tím více, čím více civilizace zakusuje své zuby 
do krajiny v nížinách.
Z úbočí kopce ve čtvrtohorách vychrlila sopka několik proudů lávy 
a rozsela po okolí čedičové pumy. Přítomnost tohoto nerostu má 
zajímavý dopad na kvalitu šíření rádiových vln. Červená hora se 
stala oblíbeným stanovištěm radistů amatérů, této přednosti ale 
také využila německá luftwafe za války, jež si zde vybudovala vy-
sokou ocelovou konstrukci a celý areál zařídila pro menší posád-
ku, která obsluhovala zařízení pro navádění letadel při útoku na vý-
chodní Evropu. Dodnes se však podařilo odhalit z této pochmurné 
minulosti jen málo, zůstalo jen místní pojmenování „U radaru“. Po 
zřízení Vojenského újezdu Libavá dělostřelci v Městě Libavá potře-
bovali při střelbách informace o výškovém větru a zřídili si u větr-
ného mlýna meteorologickou stanici. Její význam rostl, zvyšovaly 
se nároky a hledalo se výhodnější stanoviště. V r. 1952 byl na vr-
cholu vybudován jednotkami PTP dvoupodlažní objekt, do nějž se 
přestěhovali vojáci - meteorologové ještě před Vánocemi. Stanice 
podle stejného projektu vyrostly i na Lysé hoře, Pradědu, u Zno-
jma, u Nedvězí a na Churáňově. Červená je však v tomto odlehlém 
koutě zdaleka nejhezčí stanicí v ČR.  
Když v r. 1954 vznikal Hydrometeorologický ústav, bylo mu přidě-
leno několik vojenských stanic. Do jeho podřízenosti přešla i sta-
nice Červená s indikativem 11 766. Předávání zpráv v počátcích 
bylo neustálé drama. Zprávy do pražského ústředí se předávaly ve 
dne v noci pomocí vysílacích stanic, kterých se vystřídalo několik. 
Od trofejních kusů z ponorek až po kanadské výkonnější přístro-
je, od nichž se přešlo v osmdesátých letech k dálnopisům a sou-
časným počítačům. 
Meteorologie si dlouho probojovávala své místo mezi solidními 
vědními obory. Předpovídat věci budoucí bylo od nepaměti žáda-
né, a zrovna tak i odsuzované a zesměšňované. Ještě před dvace-
ti lety se předpovědi pohybovaly kolem 75 % úspěšnosti a až s vý-

konnějšími počítači se úspěšnost vyšplhala na současných 90%. 
Meteorologická stanice Červená však není pracoviště prognostic-
ké, pouze shromažďuje údaje a předává je na centrální pracoviš-
tě do Prahy Komořan. Mluvíme o tzv. synoptické meteorologii, pro 
kterou jsou důležité údaje o současném směru a rychlosti větru, 
teplotě ovzduší, vlhkosti, srážkách, tlaku vzduchu, dohlednosti, po-
časových jevech a veškeré údaje o výšce a druhu oblačnosti. Na 
další místo co do významu můžeme zařadit sbírání dat klimatolo-
gických, kterých je nepřeberná řada. Klimatologie se vlastně zabý-
vá minulostí a snaží se pravdivě popsat klima, ve kterém žijeme      
a které je poměrně proměnlivé. Pro klimatologická období: den, 
měsíc, rok, deset let, sto let atd. shromažďujeme údaje, abychom 
získali co nejucelenější řadu informací o průměrných teplotách, ex-
trémních teplotách, vlhkosti, větru, slunečním svitu, teplotě půdy    
a meteorologických jevech: srážky, mlha, rosa, námraza, sníh atd.
Další oblastí práce na stanici jsou činnosti, které s meteorologií pří-
mo nesouvisejí, ale výhodné umístění stanice si vyhledaly různé 
instituce, aby si zde zřídily svá odloučená pracoviště. Vykonáváme 
pro ně odborné práce, mnohdy velice náročné na přesnost prove-
dení. Pro Astronomický ústav v Ondřejově se na Červené prová-
dí už přes 30 let fotografování průletů meteoritů ovzduším země, 
pro Státní ústav radiační ochrany se provádí hodinová měření ra-
diace, pro agrometeorologii měření výparu z vodní hladiny. Neše-
trné zacházení s životním prostředím si vyžaduje věnovat se stále 
intenzivněji tomuto tématu, takže zvláštní skupinu našich nadstan-
dardních činností tvoří získávání informací o ovzduší. Stanice je v 
průběhu posledních let vybavována stále dokonalejšími přístroji ke 
zjišťování čistoty ovzduší. Měří se množství síry, dusitanů, praš-
ný spad, ozón. Proto, že značné množství nečistot v ovzduší za-
chycují úspěšně srážky, provádí se také odběr srážek pro labora-
torní zhodnocení přítomnosti prachu a těžkých kovů. Tak přispívá 
MS Červená i ke zlepšení stavu životního prostředí. Právě 5. červ-
na nám kalendáře připomínají významný den „Světový den život-
ního prostředí“. 

Daniel Říčan
meteorolog, 34 let pozorovatelem na MS Červená

Meteorologická stanice Červená a Světový den životního prostředí 

Pro Světový den rybářství není stanoven jednotný termín          
a podle dostupných informačních pramenů připadá na 29. 5. 
nebo také na 27. 6.  
Na území České republiky se nachází více než 24 tisíc rybníků       
a vodních nádrží, jejichž celková plocha představuje 52 tisíc ha,      
z toho je v Čechách a na Moravě využito k chovu ryb 42 tisíc ha 
rybníků. Produkce tržních ryb se dlouhodobě pohybuje okolo 20 
000 tun, z toho produkce české tradiční ryby - kapra - tvoří plných 
89 procent. 
Rybářství v České republice je možno rozčlenit na produkční ry-
bářství a hospodaření v rybářských revírech. Hospodaření v rybář-
ských revírech spočívá v obhospodařování říčních systémů a udr-
žování rybích společenstev v lokalitách, kde je rekreační rybolov 
prováděn lovem na udici. 
V České republice je vyhlášeno více než 2 000 rybářských revírů     
o výměře 42 tisíc ha. Rekreačním rybolovem se zabývá 340 tisíc 
registrovaných členů všech rybářských svazů.
Ve Vítkově působí již několik desítek let místní organizace České-
ho rybářského svazu, která dnes sdružuje na 250 občanů. Patří k 
ní také okolní místní skupiny v Budišově nad Budišovkou, Nových 
Lublicích, Radkově, Březové a v dalších obcích. 
Mezi významné sportovní revíry, o které se rybáři Vítkova stara-
jí, patří mimopstruhové revíry Balaton, Hrázka na řece Moravici           
a pstruhové revíry řeky Moravice. V blízkosti Vítkova se nacházejí 

také rybochovné nádrže – rybníky Paveláky. 
Český rybářský svaz je jedna z mála občanských organizací, kte-
rá se intenzivně věnuje dětem a umožňuje všem malým zájem-
cům stát se rybáři. Není výjimkou, když zdejší městský úřad vydá-
vá státní rybářský lístek pro děti ve věku 8 – 10 let.  

Z činnosti kroužku mladých rybářů místní skupiny Vítkov:
Ve školním roce 2008/2009 navštěvovalo kroužek celkem 22 dětí 
do 15 let, z toho 2 dívky. Kroužek zahájil svou činnost koncem září 
2008. Děti se v kroužku naučily poznávat ryby, život kolem vody     
a také zacházet s rybářským náčiním. Zúčastnily se soutěží o Zla-
tou udici, která proběhla v místních kolech naší organizace, poté 
bylo vybráno 6 soutěžících do krajského kola, ve kterém družstvo 
skončilo na 5. místě. Z jednotlivců obsadil Přemysl Hümmer v žá-
cích 9. místo, v dorostencích pak Michal Tesař zvítězil a v kategorii 
dívek jsme obsadili taktéž první místo. Tradiční olympiádu MO Vít-
kov, která se uskutečnila v červnu ve spolupráci s Centrem volné-
ho času Juventus Karviná – pobočka Vítkov, se umístilo naše druž-
stvo na 1. místě, mezi jednotlivci byli Přemysl Hümmer a Nikola 
Grulichová také první. Zde jsou vidět jasně kvality vedení mládeže.
Přehled úlovků na nejnavštěvovanějších revírech za několik 
posledních let najdete na www.vitkov.info 

Odbor životního prostředí ve spolupráci s ČRS, MO Vítkov

SVĚTOVÝ  DEN  RYBÁŘSTVÍ
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12. května proběhla v multifunkčním sále městské knihovny pre-
zentace horolezce Kamila Bortela o expedici do Himalájí s názvem 
Expedice ChO Oyu. Vyprávění horolezce bylo velice poutavé. Ná-
vštěvníci kladli mnoho otázek, měli možnost vyzkoušet si horole-
zeckou výstroj a na závěr shlédli film, který Kamil Bortel při výstupu 
na tyrkysovou horu natočil.
O týden později se děti bavily i učily současně při představení Mi-
chaely Dolinové a Milana Duchka s názvem Křoupat zdravě dá se 
hravě. Jejich prostřednictvím se dozvěděly, jak po dobrém jídle ne-
tloustnout a jak se ve světě chuťových lákadel pohybovat. Vystou-
pení bylo spojeno se spoustou soutěží, písniček a pohybu, zlatou 
tečkou akce pak byla závěrečná autogramiáda, při které děti hereč-
ku samým nadšením div neumačkaly.

Poděkování
Každé úterní dopoledne patří část prostor Městské knihovny ve Vít-
kově baby clubu a jeho členům. Scházejí se zde ti nejmenší v do-
provodu svých rodičů a prarodičů a společně absolvují program, 
který pro ně pravidelně připravuje paní Martina Šostá. Prostřednic-
tvím Vítkovského zpravodaje vyslovují všichni členové klubu paní 
Šosté poděkování.

Za rodiče i děti Jana Víchová

Městská knihovna Vítkov v květnu Vítkovská padesátka
8. května jsme mezi přeháňkami stihli „odšlapat“ jarní Vítkov-
skou padesátku. I přes velmi nestálé počasí stanulo na star-
tu 97 účastníků. Velmi mile překvapili tentokrát místní, kterých 
přišlo čtyřicet sedm (28 turistů a 19 cyklistů). Na padesátku za-
vítalo také čtyřicet turistů a deset cyklistů odjinud. Letošní jarní 
padesátka byla naprosto výjimečná tím, že ani jeden z účast-
níků se nevydal na trasu dlouhou 50 km. Bylo to dáno přede-
vším dlouhou zimou a velmi nestálým počasím, které již něko-
lik dnů panovalo.
Na nejdelší trasu pro cyklisty dlouhou 70 km se vydali tři muži. 
Ženy volily tentokrát trasy kratší.    
Do konce roku připravujeme pro zájemce ještě dvě turistické 
akce - 18. září podzimní Vítkovskou padesátku a 17. listopadu 
Memoriál Jana Zajíce.

Projekt „Jak se žije …“ začíná
V květnu jsme zahájili společný česko-polský projekt „Jak se žije…“ 
první aktivitou „Jak se žije úředníkům“. Tato aktivita navazovala na 
projekt loňského roku, kdy úředníci z Kalet navštívili Vítkov a se-
známili se s organizační strukturou úřadu, státní správou a samo-
správou. Nechyběly ani informace o státním uspořádání, péči o za-
městnance v České republice a seznámení s městem a jeho oko-
lím, historií i současností. Na závěr jsme společně navštívili Jese-
níky.
Nejinak probíhal program v Kaletách. Úředníci měli možnost sez-
námit se s chodem úřadu a jeho jednotlivých odborů. Protože 
účastníci projektu měli již na co navázat, řešily se především odliš-
nosti v organizační struktuře, postavení jednotlivých odborů v rám-
ci úřadu, knihovny a kulturního domu. Vzhledem k nadcházejícím 
volbám byla také tato problematika častým tématem diskusí. Ne-
chyběla ani prohlídka města a místních částí a návštěva Krakova 
a Wieliczky.
Kalety jsou městem s bohatou historií a tradicemi a krásnou okolní 
krajinou. Ti, kteří Kalety navštívili poprvé, si kromě nových poznat-

ků o práci kolegů v Polsku přivezli také mnoho zajímavých zážitků.    
Součástí projektu „Jak se žije“ je také aktivita „Jak se žije mla-
dým rodinám“. Vzhledem k technickým problémům, které nastaly 
na polské straně, došlo ke změně termínu, jenž se z měsíce května 
přesunul na 22. – 24. září t.r. Těšíme se na všechny rodiče s před-
školními dětmi, kteří se do projektu budou chtít zapojit. Přihláš-
ky najdete na webových stránkách města (www.vitkov.info), odkaz      
o městě – partnerská města – Jak se žije. Děkujeme všem rodičům 
(a hlavně dětem, které se už na společné hry a výlety těšily) za po-
chopení a těšíme se na setkání v září.   
  
„Jak se žije malířům“ 
… malujete? Pak máte jedinečnou možnost prožít společný týden 
s malíři z polských Kalet. Akce je připravena od 13. do 21. srpna t.r. 
Máte možnost poznat nové přátelé – malíře, vyměnit si zkušenosti 
a svým dílem přispět do společné výstavy, jejíž zahájení proběhne 
25. září ve výstavní síni ve Vítkově a v měsíci listopadu v Kaletách.
Více informací k projektu najdete na webových stránkách www.vit-
kov.info, odkaz o městě – partnerská města – Jak se žije, nebo na 
oddělení kultury městského úřadu.

Připravujeme nové 
podzimní kurzy 
angličtiny
Začátečníci 
	 – úterky od 17.00 hod. 
Velmi mírně pokročilí (od 9. lekce) 
	 – úterky od 18.00 hod.
Mírně pokročilí (od 15. lekce) 
	 – středy od 17.00 hod.

Počet lekcí: 	 30 (1 lekce 60 minut)
Učebnice: 	 L. Kollmannová – Angličtina pro 
	 	 samouky (LEDA, 1996 a novější 
	 	 vydání) 

Místo: 		 Kulturní dům Vítkov

Přihlášky: 	 Informační centrum Vítkov
Cena kurzu: 	 1.180 Kč
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Vítkovská vrchovina je oblast ležící mezi Opavou, Novým Jičínem 
a Bruntálem na ploše cca 80 000 ha. Je to náhorní plošina roz-
brázděna hluboce zařezanými koryty potoků a řek Moravice, Odry 
a Budišovky. Nadmořská výška se pohybuje v rozmezí 240 až 750 
m n.m. Toto území je asi z jedné čtvrtiny pokryto lesem, kde silně 
dominují jehličnany. Základní dřevinou je smrk, který na konci mi-
nulého století pokrýval 63% plochy porostů.

Bylo tomu tak vždy?
Z historických podkladů víme, že nikoliv. Například v „Lesní fassi 
Josefinského katastru“ z roku 1787 se můžeme dočíst, že v lesích 
v okolí obce Skřípov rostlo přes 80 % jedle a necelých 20% buku. 
V roce 1842 pak lesník Pfeifer o těchto lesích píše, že jsou tvořeny 
„ušlechtilou jedlí vynikajícího vzrůstu a jen v jednotlivých porostech 
jest více či méně přimísen buk“. V mladých 20 - 30letých lesích je 
hojněji zastoupen kultivovaný smrk.

Proč se pak naší předkové rozhodli pěstovat tolik smrku?
Smrk je dřevina s vysokou produkcí dřeva a poměrně snadným 
způsobem pěstování. Pravidelně plodí, takže je vždy dostatek osi-
va pro vypěstování sazenic. Mladé smrky rychle odrůstají konku-
renci buřeně (trávy, ostružiník atd.) a nejsou poškozovány oku-
sem zvěře jako jiné dřeviny. Dřevo smrku je snadno opracovatel-
né. Hlavním důvodem jeho plošného rozšíření v této oblasti byl 
však rozvoj těžby uhlí na Ostravsku a s ním spojená potřeba dříví 
na výdřevu v hlubinných dolech. Proto byly původní jedlové bučiny 
postupně nahrazeny smrkovými monokulturami.

Je smrk opravdu tou nejlepší dřevinou?
Smrk s povrchovým kořenovým systémem je vhodnou dřevinou ve 
vyšších nadmořských výškách a severních chladnějších a vlhčích 
lokalitách. V nadmořských výškách do 600 m n.m. a na teplých        
a suchých jižních expozicích není určitě původní dřevinou a byl zde 
vysazen uměle teprve v minulém a předminulém století. Tyto nepů-
vodní smrkové porosty pak trpí rozsáhlými kalamitami vyvolanými 
jak abiotickými (vítr, sníh, námraza) tak i biotickými (hmyzí škůdci, 
dřevokazné houby) činiteli.                 
 V devadesátých letech minulého století pak v oblasti Ostravska, 
Opavska a Vítkovska došlo k velkoplošnému „chřadnutí“ smrku, 
které trvá dodnes. Tento nedobrý stav se během dvaceti let pro-
jevil i v jiných částech republiky a v sousedních státech – Polsku             
a Slovenské republice.

Co způsobuje chřadnutí smrku?
Podle studie německého „Helmholtzova centra pro výzkum životní-
ho prostředí“, ve které hodnotí vliv změny klimatu na vývoj 845 dru-
hů rostlin, je smrk jedním z nejohroženějších rostlinných druhů v 
Evropě. Tento stav způsobuje soubor několika škodlivých činitelů:
- Nepůvodní výskyt smrku na lokalitách pro jeho růst zcela nevhod-
ných
- Změna průběhu počasí v posledních letech, zejména stoupající 
výskyt suchých a teplých období (tzv. přísušků) ve vegetačním ob-
dobí (duben až říjen)
- Nízký obsah dostupných živin způsobený dlouhodobou imisní zá-
těží, která je příčinou zvýšené kyselosti půd
- Snížená obranná schopnost smrku proti biotickým škodlivým čini-
telům (dřevokazné houby a podkorní hmyz)

Jak se chřadnutí smrku projevuje?
Průvodními znaky chřadnoucích smrkových porostů jsou výraz-
né barevné změny, žloutnutí až hnědnutí jehličí. Dalším projevem 
je zvýšený opad starších ročníků jehlic, tzv. defoliace. Chřadnoucí 
smrky mají zmenšený kořenový systém. Na takto oslabených stro-
mech je možno pozorovat zvýšený výskyt biotických škůdců, ze-
jména václavky smrkové a kůrovců.

Václavka smrková:
Z pohledu houbaře je václavka oblíbenou jedlou houbou. Její plod-

nice vyrůstají koncem září na kořenech a pařezech nejčastěji jeh-
ličnatých dřevin. Pro lesní hospodáře však představuje nebezpeč-
nou dřevokaznou houbu, která způsobuje vážné onemocnění stro-
mů. Toto onemocnění končí při akutním průběhu jejich odumřením 
– uschnutím. Přítomnost václavky poznáme podle výronu prysky-
řice v místě napadení, lahvicovitého zduření báze (paty) kmene, 
bílých povlaků podhoubí (syrrocia) pod kůrou a hnilobou kořenů         
a kmenů stromů. Přímá obrana proti václavce neexistuje.

Kůrovci:
Jsou to drobní brouci (1 až 5 mm), jejichž vývoj probíhá většinou 
pod kůrou stromů. Po páření vyhlodává samička v kůře chodbu, do 
které klade vajíčka. Vylíhlé larvy se živí lýkem. Při masivním ob-
sazení stromu kůrovci dochází k přerušení těchto vodivých pletiv 
a k zastavení přísunu vody a živin z kořenů do koruny. Stromy hy-
nou. Nejškodlivějším kůrovcem na smrku u nás je lýkožrout smr-
kový a v posledních letech i lýkožrout severský, který byl původ-
ně rozšířen v oblasti severské tajgy. Obrana proti němu je obtíž-
nější než proti lýkožroutu smrkovému. Kůrovci napadají odumíra-
jící stromy, vývraty, zlomy a pokácené dříví. Zdravý a vitální strom 
se brání zaléváním brouků pryskyřicí. Při přemnožení v oslabe-
ném nebo pokáceném dříví napadají další generace kůrovců zdra-
vé stromy a způsobují tak rozsáhlé kalamity. V tom spočívá nebez-
pečí tohoto „druhotného“ škůdce a snaha lesních hospodářů v tlu-
mení jeho gradace.

Co přináší chřadnutí smrku lesním hospodářům?
Lesní zákon přikazuje vlastníkům lesa provádět taková opatření, 
aby se předcházelo a zabránilo působení škodlivých činitelů na 
les. Co to znamená v praxi? Je zřejmé, že nejsme schopni ovlivnit 
výši teplot a srážek. Neznáme ani přímou obranu proti dřevokaz-
ným houbám. Jsou však dvě činnosti, kterými může lesní hospodář 
ovlivnit tento nepříznivý stav. První z nich je boj s kůrovci. Včasným 
vytěžením dříví vhodného pro rozvoj těchto škůdců (vývraty, zlo-
my, václavkou napadené a usychající stromy) a jeho urychleným 
odvozem z lesa bráníme škůdcům v jejich přemnožení. Dříví na-
padené kůrovci urychleně vyhledáváme, těžíme a účinně asanuje-
me (usmrcujeme kůrovce), a to odkorněním, chemicky postřikem 
insekticidy nebo odvozem ke zpracování. Velmi důležitá je i insta-
lace obranných opatření – lapačů s feromonovou návnadou a stro-
mových pokácených lapáků – do kterých lákáme kůrovce.  
Všimněte si prosím, že všechny tyto obranné postupy jsou 
založeny na zvýšené a urychlené těžbě. Proto se na silni-
cích pohybuje tolik kamionů se dřevem, proto se v lesích ob-
jevují nové holiny. Není to způsobeno snahou o maximál-
ní tržby z lesa, ale nutností zmírnit tuto „ekologickou katastro-
fu“. Tak to stanoví i zmíněný lesní zákon. Věřte, že nikoho 
netrápí tento stav tolik, jako vlastníky lesů a lesní hospodáře.                                                                                                                                              
Druhou činností je pak obnova lesa spojená s radikální změnou 
dřevinné skladby v neprospěch smrku. To znamená, že při výsad-
bě vzniklých holin je třeba smrk používat pouze v malém množství 
jako „výplňovou dřevinu“. Protože můžeme pouze těžko odhadovat 
budoucí průběh počasí, musíme vytvářet v nově zakládaných po-
rostech co největší druhovou pestrost. Pouze smíšené a různově-
ké lesy přečkají extrémní výkyvy počasí a kalamity s nimi spojené. 
Smrkové monokultury tuto schopnost nemají.

Co z uvedených poznatků vyplývá?
Pokud chceme našim potomkům zanechat kvalitní a stabilní lesní 
porosty, musíme se vrátit k dřevinné skladbě, která zde byla před 
několika stovkami let. Neznamená to však, že smrk zmizí z našich 
lesů úplně. Je spousta vlhkých a stinných lokalit, kde se smrku da-
řilo a bude se snad dařit i v budoucnu. Výrazně se však zredukuje 
jeho plošné zastoupení.

Ing. Miroslav Dušek
lesní správce LS Vítkov

Zmizí z lesů na Vítkovsku smrk?
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Výlet do historie
Úspěšným vypracováním grantového projektu pod názvem Víme, jak na to, aneb 
škola je kamarád, podporovaného Operačním programem Vzdělávání pro konku-
renceschopnost,  dostaly naše děti možnost poznat další kousek rodné země, je-
jích nejstarších obyvatel, romské historie a také trošku proniknout do světa mo-
derny a techniky. 
Ve dnech 14. – 15. května se uskutečnil výlet do Brna, jehož se zúčastnilo 32 dětí 
s doprovodem pedagogů a několika dobrovolníků z řad rodičů. V pátek ráno jsme 
opustili promočený Vítkov a naším hlavním cílem bylo Muzeum romské kultury       
v Brně. Přáli jsme si, aby děti viděly na vlastní oči artefakty z dob kočovných 
Romů, poznaly jejich prastará řemesla a mohly si popovídat s pamětníky. 
Navíc právě v době výletu probíhala výstava překrásných obrazů Míly Doležalo-
vé „Plátna pro velké černé oči“ mapující život Romů, jejich tradice a zvyky. Kro-
mě těchto obrázků mohly děti vidět i práce Rudolfa Zurka (žasly nad mozaikami 
ze skleněných střepů), nebo milé chaloupky Dušana Oláha či Aladára Kureje, lí-
bil se jim také krátký, humorně pojatý dokument o řemeslech starých Romů, hrá-
ly hry, poslouchaly hudbu. Snad se alespoň v některých probudila touha být taky 
prospěšný, něco umět, něčím být.
Další zastávkou bylo Technické muzeum s interaktivní výstavou hejblátek a drob-
ných technických vymožeností, které jsme si mohli vlastníma rukama osahat, vy-
zkoušet a tiše žasnout. Kluky oslovila expozice zbraní a vojenské techniky, děvča-
ta se rozplývala nad nádherou starých porcelánových panenek. Utahanou a ospa-
lou drobotinu jsme pak ubytovali v malém penzionu v Rosicích a na sobotu jsme 
pro ně měli připraven výlet do Dinoparku ve Vyškově. Většina dospělých se urči-
tě modlila, aby nepršelo, ale asi nás mají „nahoře“ rádi, protože všechno nádher-
ně vyšlo. Děti byly maximálně spokojené, moc se jim líbili obrovští ještěři i malá 
kompaktní ZOO. K zážitkům patřila také návštěva 3D kina, které většina z nich vi-
děla poprvé v životě.
Přesto, že se výlet líbil, byly děti po všem tom brouzdání světem rády, že se jede 
domů. Inu, všude dobře, doma nejlíp.

Zprávy ze základní školy na náměstí Jana Zajíce Naše mažoretky 
opět úspěšné
Koncem dubna proběhlo v Těšanech u Brna zá-
kladní kolo mistrovství republiky v mažoretkovém 
sportu, kterého se letos zúčastnily také mlad-
ší mažoretky. Navázaly tak na úspěchy starších 
děvčat. Zvláště dobře si vedla Adélka Kalužová, 
která v sóloformacích obsadila 1. místo, což zna-
mená postup na mistrovství republiky v Jesení-
ku. Kadetky obsadily 1. místo a rovněž postupují. 
Stále si výborně vedou Zuzka Potočárová a Do-
minika Derková, které čeká finále mistrovství re-
publiky v Jeseníku. Přejeme našim děvčatům, 
aby se jim v Jeseníku dařilo.

VELKÝ ÚSPĚCH STUDENTŮ TERCIE
Tři odvážní studenti se koncem dubna vypravili na Střední průmyslovou školu elektrotechniky a informatiky v Ostravě, kde probíhala sou-
těž „Prezentiáda aneb Nekoktej a vyhraj“, ve které jde hlavně o grafické ztvárnění prezentace, ale i o její dobré zvládnutí před publikem. 
Tyto práce pak hodnotí porota složená z představitelů města, pořádající školy a také zástupce organizace Student Cyber Games, kte-
rá soutěž pořádá. Krajského kola v Ostravě se zúčastni-
lo celkem 11 týmů, především 2. a 3. ročníky gymnázií 
a středních škol, my jsme byli tedy opravdu nejmladší. 
Náš tým „Njů Imidž“ ve složení Jan Drochytka, Veronika 
Holá a Vojtěch Drnek obsadil 4. místo, což je vzhledem              
k věku ostatních soutěžících velice dobrý výkon. Téma-
tem prezentace byla Moje škola. A jelikož bychom rádi 
vylepšili, či změnili některé reprezentativní prvky naší 
školy, samozřejmě logem počínaje, rozhodli jsme se vy-
tvořit prezentaci o postupu a vývoji této proměny. Ostatní 
školy prezentace pojaly jako obyčejnou přehlídku úspě-
chů a projektů dané školy. K samotnému prezentování 
byl předurčen časový limit 8-10 minut, přičemž překroče-
ní nebo nedodržení tohoto limitu představovalo bodovou 
penalizaci. Mimo jiné se tedy hodnotila atraktivita přístu-
pu k tématu, týmová spolupráce, grafické ztvárnění celé 
prezentace a verbální a nonverbální komunikace. Odjíž-
děli jsme tedy s pocitem vítězství a příští rok se určitě zú-
častníme a samozřejmě vyhrajeme!

Jan Drochytka, student tercie

Gymnázium Vítkov oznamuje
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Zprávy ze Základní školy v Opavské ulici

Veřejné prezentace projektu

Projekt „Vytvoření školního informačního centra“ se pomalu blíží k cíli. Z plánovaných dva-
ceti výjezdů proběhlo patnáct a další jsou ve fázi příprav. Žáci nenavštěvují pouze zajímavá 
místa moravských a slezských lokalit, ale výsledky z cest zpracovávají v tištěné i elektronic-
ké podobě a získané informace předávají také ostatním dětem, rodičům a široké veřejnos-
ti. Žáci pořádají veřejné prezentace nejen ve škole (např. pro partnerskou školu z Vrbové-
ho, ZŠ na nám. Jana Zajíce, rodiče a děti školní družiny a školního klubu), ale s mobilní di-
daktickou technikou navštěvují také okolní školy a sdružení (Domov seniorů ve Vítkově a ZŠ           
v Melči). Ukázky jsou obohaceny o zážitky z cest a zajímavé tipy na exkurze, zájezdy či škol-
ní výlety. K shlédnutí nabízíme prezentace v PowerPointu, videozáznamy a Sborníky. Po-
drobnější informace lze nalézt na webových stránkách školy v sekci projekty – Evropský so-
ciální fond – Školní informační centrum. 					              DK

Cesty za poznáním
Období jara je jako stvořené pro poznávání neznámého či neobvyklého. Této mož-
nosti využili naši žáci v uplynulém období hned dvakrát, a to prostřednictvím vý-
jezdů, jež škola organizuje v rámci projektu Zřízení školního informačního centra, 
financovaného Evropským sociálním fondem a Státním rozpočtem ČR. V závěru 
dubna se žáci obdivovali krásám kraje, odkud pochází Leoš Janáček – tedy Huk-
valdům. Kromě Janáčkova rodného domu zde zhlédli obdivuhodné přírodní úka-
zy a v oboře vyslechli poutavý výklad kastelána na tamní stejnojmenné zříceni-

ně hradu. V květnu se konal výlet do Brun-
tálu, respektive do jeho zámeckých prostor 
s jedinečným arkádovým nádvořím. Nechy-
bělo ani zastavení v nádherné přírodě Je-
senicka, kde je upoutaly zejména lávové 
úkazy způsobené vyhaslou Venušinou sop-
kou a přehrada Slezská Harta. Své zážitky 
žáci popsali nebo vykreslili do sborníků, kte-
ré jsou k dispozici ve Školním informačním 
centru.					  

Exkurze 
do ZOO
V rámci projektu „Zodpovědný Evro-
pan – nejlepší investice pro budouc-
nost“ vycestovalo v závěru květ-
na čtyřicet žáků 2. – 6. ročníku ško-
ly na ekologickou exkurzi do Zoolo-
gické zahrady v Ostravě. Vedle pro-
hlídky zde žáci řešili zábavné úko-
ly a prováděli vlastní výzkum v te-
rénu. Na základě pozorování získa-
li základní informace a dozvěděli se 
zajímavosti o téměř 300 druzích zví-
řat. Uchvátil je například pohyb mlá-
ďat orlosupů ve volné přírodě, popr-
vé také viděli pardála obláčkového, 
který je novinkou ostravské ZOO. 
Díky projektu se tak zoologická za-
hrada stala pro žáky obrovskou pří-
rodní učebnou.

Úspěch mladých cyklistů
V úterý 18. května se vydala dvě čtyřčlenná druž-
stva žáků školy do Hlučína změřit své cyklistic-
ké vědomosti a dovednosti s ostatními žáky re-
gionu Opava. Vinou deštivého počasí nakonec 
o pořadí rozhodovaly především vědomosti zú-
častněných žáků, tedy výsledky testů ze znalosti 
pravidel silničního provozu, povinné výbavy kola 
a zdravovědy. Mladší žáci se umístili na třetím, 
starší na pěkném pátém místě.			 
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Informace ze Základní školy v Komenského ulici

BRUNOFEST  2010
Z přehlídkového festivalu talentované mládeže Brunofest 
2010 v Brušperku - dramatický kroužek získal za mimořádný 
úspěch „Brunooskara“

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ
Ze všech úspěchů žáků naší školy máme radost, nejvíce nás ale 
vždy potěší účast v celostátních a mezinárodních soutěžích. 20. 
května tohoto roku se v divadelním sále MDK Koszutka v Katovi-
cích uskutečnilo slavnostní předávání cen vítězům výtvarné sou-
těže s názvem Živeláky. Námět soutěže byl spojen s životním 
prostředím a práce byly zařazeny do čtyř témat – Země, Oheň, 
Voda a Vzduch. Mezi laureáty se probojovala se svým výtvarným 
dílem i žákyně naší školy Natálie Janková ze 7. A, která si v Kato-
vicích převzala své ocenění. K velkému úspěchu Natálce blaho-
přejeme a děkujeme za reprezentaci školy i mimo hranice Čes-
ké republiky.
V dubnovém krajském kole soutěže Eurorebus, které se kona-
lo na Slezské univerzitě v Opavě, reprezentovalo naši školu šest 
družstev. Nejlépe se prezentovali žáci 9. A – J. Piskovská, S. Het-
mánková a D. Vaňura, kteří získali pěkné třetí místo. Společně se 
svými mladšími spolužáky ze sedmých a osmých tříd se 11. červ-
na účastní celostátního kola soutěže v Praze.

OKRESNÍ FINÁLE 
POHÁRU ROZHLASU
Ve středu 12. května 2010 se konalo v Opavě na Tyršově stadionu 
okresní finále Poháru rozhlasu. Do tohoto finále postoupilo 10 nej-
lepších škol podle bodů.Naši školu reprezentovalo družstvo star-
ších žákyň v sestavě: Valérie Kantorová, Kateřina Skýpalová, Ka-
mila Chromková, Michaela Vyvlečková, Sabina Rotterová a Jana 
Řehulková.  V celkovém hodnocení se naše děvčata umístila na    
5. místě výkonem 4746 bodů. Blahopřejeme a děkujeme za výbor-
nou reprezentaci školy

Ze setkání žáků škol zapojených v soutěži GLOBE Games 
ve Svitavách.  

Mravenečci na Mravenčí stezce - z akce pro děti mateřských 
škol. Za pomoci starších kamarádů si děti ověřily znalosti          
o přírodě i o třídění odpadu. 

Město Vítkov vyhlašuje fotografickou soutěž

MĚSTSKÁ ARCHITEKTURA
Soutěž je určena všem amatérským fotografům. (Není ur-
čena studentům a vyučujícím oboru fotografie.)  

Témata soutěže: Městská architektura
Věk: bez omezení  
Formát fotografií: A4 – A3, fotografie barevné i černobílé. 
Termín pro odevzdání fotografií: 
- osobně 26. – 29. 7. 2010  v Informačním centru Vítkov, ná-
městí Jana Zajíce 7 (přízemí budovy městského úřadu)
- poštovní nebo kurýrní službou nejpozději do 29. 7. 2010 
včetně na adresu: Město Vítkov, oddělení kultury, náměstí 
Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov

Výsledky soutěže budou zveřejněny ve Vítkovském zpra-
vodaji č. 9/2010. 

Bližší informace naleznete na www.vitkov.info
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Barvy – laky
Wolkerova ul. Vítkov, mob. 774 300 914
Míchárna: Dělnická 119, Vítkov, (areál 
stolárny) mob. 777 799 943

Nabízíme: míchání barev na kolorovacím centru Primalexu
    ♦   interiérové
    ♦   fasádní 
    ♦   výběr z 1950 odstínů

Provozní doba: 
Pondělí – pátek     8,00 - 16,00 hod
Sobota                   dle telefonické domluvy

Prodáme dům se zahradou 
ve Vítkově

Dům je zděný, částečně podsklepený
s možností obytného podkroví.

V domě je voda, elektřina, vytápění
na pevná paliva, plyn přiveden k domu.
Celková plocha pozemku: 650 m2

Cena: 490 000 Kč

www.realitycvejn.cz
Tel.: +420 736 486 145

SLEVA
Autodoprava - auto 

s rukou a kontejnery
 Jindřich Mrovec, Radkov 

tel.603/320 892

*Pronájem kontejneru od 3-20m3

*Odvoz sutin, komunálního odpadu
*Doprava a prodej písku,štěrku a pod.

*Doprava paletového zboží
*Převoz pracovních strojů

*Doprava a prodej palivového dřeva
*Práce s hydraulickou rukou (jeřáb)

  www.kontiky.cz

UZAVŘENÍ MATEŘSKÝCH ŠKOL 
V DOBĚ HLAVNÍCH PRÁZDNIN
Mateřské školy v době prázdnin budou uzavřeny takto:
MŠ Husova: 		  1. 7. – 31. 8. 2010 (z důvodu výměny oken 
			   a zateplení a fasády)
MŠ Opavská:	  	 19. 7. – 21. 8. 2010
MŠ Klokočov:	    	 7. 7. – 27. 8. 2010
MŠ Radkov:    	    	 7. 7. – 27. 8. 2010
MŠ Čermná: 	  	 12. 7. – 27. 8. 2010

Kvízová otázka
Správná odpověď na otázku z měsíce května 
je, že Horní Ves byla připojena k Vítkovu v roce 
1919. Některé prameny ovšem uvádějí, že se 
tak stalo v roce 1920, proto i tuto odpověď jsme 
uznali jako správnou. 
Vylosovaným výhercem se stává pan Radim 
Pytlík, který získává  2 vstupenky do kina Pano-
rama v měsíci červnu. 
Otázka na měsíc červen: Které plemeno 
koní se chová na farmě ve Františko-
vě Dvoře? 
Odpovědi zasílejte na emailovou adresu kultu-
ra@vitkov.info do 18. června 2010 nebo ode-
vzdejte v informačním centru Vítkov. K odpovědi 
připište své jméno, adresu a věk (odpovědi bez 
těchto informací nebudou do soutěže zařaze-
ny). Vylosovaný výherce získá 2 vstupenky do 
kina na představení v měsíci červenci.

VEŘEJNÁ DOBROVOLNÁ DRAŽBA
Dražba bytu 4+1 s přísl. ve Vítkově. Byt má celko-
vou podlahovou plochu 88 m2 a má i lodžii. Dům je 
zateplen, má nová okna a střechu  a je v klidné lo-
kalitě. 

Prohlídky – Vítkov, Budišovská 856
1. termín 	 8. 6. 2010 	 v 10,00 hod
2. termín 	 16. 6. 2010 	 v 16,00 hod

Dražba se koná 24. června 2010 v 10,00 hod ve 
Vítkově
Nejnižší podání: 750 000,- Kč
Dražební jistota: 100 000,- Kč

Dražebník: JUDr. Marcela Šebrlová – RK Realika, 
Dolní náměstí 25, Opava, tel.č. 777 252 662 , 553 
653 854
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Inzerce ve Vítkovském zpravodaji
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm		 240 Kč	 125 x   67 mm	 480 Kč
  61 x 137 mm		 480 Kč	 190 x   67 mm 	 720 Kč
  93 x 136 mm		 720 Kč	 125 x 137 mm	 1.200 Kč
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	125 x   67 mm	 240 Kč	   93 x 112 mm	 312 Kč
	125 x   98 mm	         360 Kč                 Ceny jsou vč. DPH

		  Kalendář akcí
5. června		  Dětský den na farmě
10.00 hod.		  Otevřený zvěřinec, kde na děti čekají bezrohé 	
		  kozy s kůzlátky, ovečky s jehňátky, telátko, 		
		  Číro – samec lamy krotké, oslík a samozřejmě 
		  koníci.
		  Klokočov – U kulhavé sovy

7. června 		  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod. 		 Centrum volného času Vítkov
                   	 Cena 5,- Kč

8. června		  Alenka v říši divů
17.00 hod.		  Film režiséra Tima Burtona Alenka v Říši 
		  divů využívá postav, příběhových prvků a 
		  základních témat z knih Lewise Carrolla a 		
		  posouvá je do zcela nových výšin. Alenka je 
		  v tomto filmu už téměř dospělá a vrací se na 
		  místa, která navštívila jako malá holčička.
		  Kino Panorama Vítkov
		  Vstupné: 30 Kč

11.– 12. června	 ÚČAST NA ZÁVODĚ HONDA CUP V NOVÉ 	
		  PACE
		  Akce Centra volného času Vítkov

12. června		  RYBÁŘSKÁ OLYMPIÁDA
		  Centrum volného času Vítkov 

12. června		  Výstava voříšků a psů bez PP 
		  Přihlášky a propozice infocentrum MÚ Vítkov 	
		  nebo na http://kkvitkov.unas.cz
		  Počet účastníků omezen, přihlaste se včas!
		  Kynologický klub Vítkov

18.- 19. června	 ÚČAST NA ZÁVODĚ MORAVA OPEN VE 		
		  ZNĚTÍNKU
		  Akce Centra volného času Vítkov

19. června		  Dětský den
		  Start: 14.00 – 15.00 hod. 	
		  Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi
		  - Start v Centru volného času Vítkov
		  - Cíl – chata městského úřadu na Balatonu
		  - Cestou vyřešíte mnoho úkolů a prověříte si 
		  své dovednosti
		  - Možnost grilování párků (vezměte s sebou)
		  - Odvoz z Balatonu zajištěn autobusy v 17.00 
		  a 18.00 hod.
		  Startovné: 20 Kč
		  Více na www.vitkov.info. 

21. června 		 AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod. 		 Centrum volného času Vítkov
                   	 Cena 5,- Kč

22. června		  Ženy v pokušení
20.00 hod.		  Vášnivá komedie Jiřího Vejdělka.
		  Kino Panorama Vítkov
		  Vstupné: 40 Kč

9. července	 Jak vycvičit draka
17.00 hod. 		 Viděli jste už trojrozměrného draka? A Vikinga? 
		  Pokud ne, budete mít příležitost v animované 
		  komedii Jak vycvičit draka od studia 
		  DreamWorks. Rodičové chlupaté Kung Fu 
		  Pandy a zeleného zlobráka Shreka se 
		  tentokrát rozhodli pro podívanou, která je ve 
		  všech ohledech poněkud drsnější.
		  Kino Panorama Vítkov
		  Vstupné: 30 Kč

9. července	 Souboj titanů
20.00 hod.		  Boj mezi muži a bohy opět začíná.
		  Kino Panorama Vítkov
		  Vstupné: 40 Kč   

Centrum volného času Vítkov pořádá  2. 7. – 13. 7. 2010 letní 
tábor „Zlatá horečka“  na turistické základně v Klokočově. 
Cena: 2 650,- Kč. Tábor je určen pro děti od 7 – 15 let.
Program: Celotáborová hra – Zlatá horečka, noční bojová hra, 
vycházky do okolí, výlety do Heřmánek, Kružberku, Oder – 
koupaliště, projížďka na koních …
Hlavní organizátor: Květuše Skurková (Centrum Vítkov, tel: 556 
300 362, mob: 732 607 373)
	
Centrum volného času Vítkov pořádá pro děti od 10 let příměstský 
tábor DÍTĚ A KŮŇ.
Termín: 2. 8. - 7. 8. 2010.  
Místo: ranč – Klokočov   
Cena: 1.500,- Kč
(v ceně je zahrnuta doprava, oběd, svačinka, jízda na koni, 
opékačka a sobotní snídaně)
Kontakt: 736 702 546,  e-mail: miska.dlouha@email.cz
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Červen pro děti
Na 19. červen připravuje Město Vítkov a Centrum 
volného času Vítkov Dětský den. Sportovně zá-
bavné odpoledne pro rodiče s dětmi bude začínat 
v Centru Vítkov (start mezi 14.00 a 15.00 hod.), 
odkud se postupně účastníci vydají na trasu smě-
rem na Balaton. Po trase jsou pro děti i rodiče při-
praveny soutěžní úkoly, v cíli je pak čeká nejen za-
jímavý program s pejsky, ale pro nejlepší rodinné 
týmy jsou připraveny také hezké ceny.


